
Za poduk in kratek čas. 
S trebuhom za kruhom. 

(Dalje.) 
Razlegalo se je vršenje, treskanje in pluskanje vode, 

valeče se čez krov; ladijo je tiralo in metalo sem ter 
tja. Ženske so vpile, otroci se jokali, možje tekali za 
prtljago; sredi te zmešnjave in zmede se je pa slišal 
predirajoči žvižd piščalk in molklo ropotanje mornarjev, 
begajočih po krovu. 

»Devica bistriška!« zašepeta Micka. 
Kljun ladijski, v katerem sta se nastanila, vzletaval 

je in se utapljal, kakor bi bil besen. Na vzlic temu, da 
sta se držala za postelišče, metalo je vendar ž njima 
tako, da sla včasi udarila ob steno. Rjovenje valovja 
se je povečalo in strop je škripal tako presunljivo, da 
se je zdelo: pri tej priči poknejo s treskom deske in 
tramovi. 

»Drži se Micka!« kričal je Lovrenc, da bi prevpil 



viharja hrumenje; ali groza mu naglo zapre sapo; tako 
tudi drugim. Otroci so nehali plakati, ženske upiti; le 
prša so sopla hitreje; roke pa se držale za razne ne
premične predmete. 

Besnost viharja je rasla neprestano. Razbrzdali so 
se vsi življi; megla se je povečala s temo, oblaki z 
vodo, vihar s penami; valovje je treskalo v parnik, ka
kor bi pokali topovi, in ga metalo na desno, v levo in 
od oblakov na dno morja; včasi so valovja peneči vr
hovi prehajali vso njega dolžino; ogromno valovje je 
vrelo, ko bi bilo le jedno strašno vrenje. 

Svetilke so ugasovale v dvorani. Temnilo se je 
bolj in bolj; zdelo se je torej Lovrencu in Micki, da 
prihaja že smrtna temota. 

»Micka!« začne kmet s pretrganim glasom, ker ni 
imel sape; »Micka, odpusti mi, da sem te peljal v pogin. 
Ze je došla najina poslednja ura. Ne bodeva več z 
grešnimi očmi gledala sveta. Ne moreva se izpovedati: 
ni nama maziljenja poslednjega; ni nama groba v zemlji, 
temveč iz vode bodeva šla na strašno sodbo; ubožica!« 

In ko je tako govoril, razumela je Micka, da ni 
več pomoči. Razne misli so spreletale njeno glavo; iz
vijali so se jej iz prs bolestni vzdihi: 

„Priprošnjica moja, usmili se me! reši me!« 
In žaloba kruta stisne tako njeno srce, da je za

čela glasno ihteti. Hitenje se je razlegalo po tej dvorani, 
kjer so vsi ljudje molčali, kakor na pogrebu. Samojeden 
glas je kriknil iz kota: »stili!« ali brž je umolknil, ko 
bi se ustrašil lastnega zvoka. Med tem je padlo steklo 
svetilkino z nova na tla, in plamen je ugasnil. Stemnilo 
se je še bolj. Ljudje so se tiščali v jeden kot, češ, da 
bi si bili bližje. Nastalo je osuplo molčanje. Hipno se 
sredi tišini razlegne Lovrenčev glas: 

»Kirije elejson!« 
»Kriste elejson!« odgovarjala je Micka. 
»Kriste usliši nas!« 
»Oče nebeški, usmili se nas!« Molila sta litanije. 

Čudno slovesno je po tej temni dvorani donel glas starca 
in od ihtenja pretrgani odgovor dekleta. Nekateri izmed 
izselnikov so se odkrili. Sčasoma je deklica nehala pla
kati; glasova sta bila močnejša, čistejša; od zunaj jima 
je priglašala burja tuleča. 

Hipoma se razlegne krik med stoječimi blizu iz
hoda. Val je odpahnil dveri in se valil v dvorano. Voda 
se je šumeč razlila po vseh kotih; ženske so vreščale 
in begale na postelje. Dozdevalo se je vsem, da je to 
že konec. 

Rrž potem ostopi služilni častnik s svetilko v roki, 
ves moker in zarudel. Z nekaterimi besedami umiri 
ženske, češ, da je voda udrla le slučajno; na to še pri
stavi, da nevarnost ni velika, ker je parnik na širokem 
morju. In res je pretekla ura za uro. Vihar je razsajal 
čimdalje besneje. Parnik je škripal, utapljal se s kljunom, 
nagibal krov, pokladal se na boka, toda ni utonil. Ljudje 
se nekoliko umirijo; nekateri so šli spat. Minilo je znova 
nekaj ur; v temno dvorano je udirala skozi gornje za
mreženo okno siva svetloba. Dan se je delal na oceanu, 
bled, ko bi bil ustrašen, žalosten, mračen; vendar je 
donašal neko tolažbo in nadejo. Odmolivši vse molitve, 
katere sta znala na pamet, vležeta Lovrenc in Micka 
na svoje postelje in zaspita trdno. 

Vzbudil ju je še le glas zvona vabečega k zaju
trku. Toda nista mogla jesti, glava ju je bolela; starcu 
je bilo še slabše ko dekletu. V njega zmedeni glavi se 
ni moglo sedaj nič prav urediti. Lah, ki ga je zavodil 
na pot v Ameriko, mu je res pravil, da se je treba 
voziti čez morje; ali on si nikoli ni mislil, da bi moral 
prepluti toliko širjavo in se voziti toliko dnij in nočij. 
Menil je, da se prepelje z biodom, kakor se je mnogo
krat prevažal čez Dravo, kadar je hodil k Sv. Martinu 

na božjo pot. Ko bi bil vedel, da je morje tako ogromno, 
ostal bi bil v Bistrici. Vrh tega ga je še vznemirjala 
druga misel: ni li morda potoval v pogubo duše svoje 
in dekleta? Jeli ne greši človek, ki izkuša Boga in se 
spušča na tako valovje, čez katero se je trebalo voziti 
že sedmi dan do drugega obrežja, če se sploh nahaja 
kako obrežje na drugi strani? V tem strahu in dvomu 
mu je še bilo prebiti kakih štirnajst dnij; vihar sam je 
še besnel osem in štirideset ur; potem se je nekoliko 
premenilo. Drznil se je zopet iti z Micko na krov; ali 
ko sta zazrla valovje, ki je še bilo razburkano in črno, 
mislila sta si, da ju otima iz teh globočin le božja roka, 
a ne moč človeška. (Dalje prih.) 

Smešnica. »Sosed«, nagovori kmet vaškega čev
ljarja, »sosed, včeraj pa si ga imel v redu pod klobu
kom!« »Resnica«, odvrne mu čevljar, »resnica, toda 
kaj čemo? Pri meni mora biti vselej vse v redu«. 


